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 H μη κυβερνητική οργάνωση Διε-
θνές Κέντρο Αποναρκοθέτησης, η οποία έλα-
βε υπέρογκα ποσά για την εκπλήρωση των 
στόχων της από την υπηρεσία Διεθνούς Ανα-
πτυξιακής Συνεργασίας του υπουργείου Εξω-
τερικών, βρίσκεται στο στόχαστρο των ελε-
γκτικών Αρχών. 

Εντύπωση προκαλεί από μόνο του το γεγο-
νός ότι η ιστοσελίδα της συγκεκριμένης ΜΚΟ 
έχει... κατέβει από το διαδίκτυο. Το μόνο που 
φαίνεται να υπάρχει διαθέσιμο είναι το «ίχνος» 
της ιστοσελίδας στη μηχανή αναζήτησης της 
Google. 

Η οργάνωση, από το 2000 έως το 2004, φέ-
ρεται να έχει λάβει επιχορηγήσεις ύψους 8,9 
εκατομμυρίων ευρώ από το υπουργείο Εξω-
τερικών, για την προστασία των θυμάτων από 
νάρκες και την αποναρκοθέτηση περιοχών σε 
όλο τον κόσμο. 

«Μη κερδοσκοπική»
«Το Διεθνές Κέντρο Αποναρκοθέτησης (ΔΚΑ) 
ιδρύθηκε στις αρχές του 2000 ως μη κυβερ-
νητική οργάνωση, μη κερδοσκοπικού χαρα-
κτήρα, έλαβε τον αριθμό μητρώου 19 από το 
ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών και το κατα-
στατικό του εγκρίθηκε από το Πρωτοδικείο 
της Αθήνας. Στόχοι του ΔΚΑ είναι η αποναρ-
κοθέτηση περιοχών που αντιμετωπίζουν προ-

βλήματα ναρκών σε ολόκληρο τον κόσμο και 
η ενημέρωση του τοπικού πληθυσμού για τα 
προβλήματα που σχετίζονται με τις νάρκες, 
καθώς και τα μέτρα προφύλαξης που πρέπει 
να λαμβάνονται. Είναι δε η μοναδική μη κυ-
βερνητική οργάνωση της χώρας που ασχο-
λείται με το αντικείμενο της ανθρωπιστικής 
αποναρκοθέτησης», ανέφερε η ιστοσελίδα 
πριν κατέβει, προφανώς από τους δημιουρ-
γούς της. 

Η έρευνα των ελεγκτών της Οικονομικής Αστυ-
νομίας είναι εξαιρετικά δύσκολη, αφού μέχρι 
στιγμής οι υπεύθυνοι της οργάνωσης δεν έχουν 
προσκομίσει κανένα τιμολόγιο, με τη δικαιολο-
γία ότι «η συγκεκριμένη ΜΚΟ έχει κλείσει πια 
και τα στοιχεία που υπάρχουν είναι μόνο για 
τα τρία τελευταία χρόνια». 

«Η έρευνα είναι πολυδιάστατη και θα διαρ-
κέσει αρκετούς μήνες μέχρι να ολοκληρωθεί», 
τόνισαν στην εφημερίδα στελέχη της υπηρεσί-
ας που ασχολείται με την υπόθεση. 

Στο site της οργάνωσης οι υπεύθυνοι ανέφε-
ραν ότι «το Διεθνές Κέντρο Αποναρκοθέτησης 
συνεργάζεται με τον ΟΗΕ για τη συλλογή ναρ-
κών από διάφορες περιοχές, συνολικής έκτα-
σης 1,5 εκατομμυρίου τετραγωνικών μέτρων, 
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Η ΜΚΟ πήρε επιχορη-
γήσεις εκατομμυρίων 
ευρώ για την αποναρ-
κοθέτηση περιοχών σε 
όλο τον κόσμο

στη Βοσνία, στον Λίβανο και σε άλλες πρώ-
ην εμπόλεμες ζώνες». Μάλιστα, στον εν λόγω 
ιστότοπο υπήρχε υλικό από τη δράση της ορ-
γάνωσης στις συγκεκριμένες περιοχές και αρ-
κετές άλλες πληροφορίες. 

Ακόμα και σήμερα, όμως, δεν έχει καταστεί 
απολύτως σαφές εάν αυτή η οργάνωση είχε το 
εκπαιδευμένο προσωπικό για να προβεί σε τέ-
τοιες ενέργειες, ποιες περιοχές τελικά αποναρ-
κοθέτησε, πόσο κόστισε η αποναρκοθέτησή 
τους, εάν ακολουθήθηκαν τα διεθνή πρότυπα 
και τι μεγέθους ήταν το έργο της. 

Αστήριχτοι ισχυρισμοί
Οι έρευνες των Αρχών φαίνεται πως καταλή-
γουν στο συμπέρασμα ότι μεγάλο μέρος των 
χρημάτων που δόθηκε στην οργάνωση κατα-
σπαταλήθηκε και ότι πολλές από τις αποναρκο-
θετήσεις ήταν εικονικές. 

Εντύπωση προκαλεί, πάντως, το γεγονός ότι η 
συγκεκριμένη οργάνωση διατεινόταν ότι συμ-
μετέχει σε προγράμματα για την αποναρκοθέ-
τηση του Εβρου, γεγονός που διέψευσαν στη 
Βουλή οι αρμόδιοι υπουργοί απαντώντας σε 
ερώτηση του τότε βουλευτή του ΛΑΟΣ Αθα-
νάσιου Πλεύρη.

Ψάχνουν 8,9 εκατ. ευρώ 
σε εικονικές νάρκες
Τη δράση του Διεθνούς Κέντρου Αποναρκοθέτησης 
περνάει από... κόσκινο η Οικονομική Αστυνομία

Ο «Κύκλος της Πάτμου» ήταν η αρχή

Η εισαγγελέας Πρωτοδικών Ευγενία Κυβέλου άσκησε σε 14 μέλη του «Κύκλου της Πάτμου» ποινική δί-
ωξη για τα αδικήματα της κακουργηματικής απάτης και της απάτης σε βάρος του Δημοσίου κατά συναυ-
τουργία, κατ’ εξακολούθηση και κατ’ επάγγελμα, καθώς και της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 
δραστηριότητες. Επίσης, εκδόθηκε βούλευμα για δέσμευση των περιουσιακών τους στοιχείων. 

Σύμφωνα με την Αστυνομία, η μη κυβερνητική οργάνωση «Κύκλος της Πάτμου» χρηματοδοτήθηκε από το 
υπουργείο Εξωτερικών με το ποσό των 9,5 εκατ. ευρώ για τη διοργάνωση συμποσίων σε κρουαζιερόπλοια, 
αλλά και σε διάφορα άλλα εξωτικά μέρη του πλανήτη, όπως ο Νείλος ή ο Αμαζόνιος. 

Ομως, στα βιβλία της ΜΚΟ υπήρχαν παραστατικά μόνο για τα 6,5 εκατ. ευρώ. Από τον τραπεζικό λογαρια-
σμό της οργάνωσης μεγάλα ποσά είχαν μεταφερθεί σε προσωπικούς λογαριασμούς των μελών της για εξό-
φληση δανείων, για σύσταση και λειτουργία offshore εταιρειών, για ανακαίνιση ακινήτων και για άλλα προ-
σωπικά έξοδα. 
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